

**Отзыв на выпускную квалификационную работу студента ОНО
исторического факультета Красноярского государственного
педагогического университета им. В.П. Астафьева
Михель Екатерины Викторовны
«Предопределение в кальвинизме и лютеранстве.
Проблема в преподавании гуманитарных дисциплин в школе».**

Тема реформации является составной частью истории христианства и мировых религий, что само по себе может доказать ее актуальность для темы выпускной работы студента педагогического университета, так как ее результаты могут быть использованы в курсах по всеобщей истории, обществознанию и истории мировых религий.

Кальвинизм и Лютеранство – два самых распространенных направления протестантизма эпохи реформации, центральными теориями которых были тезис об оправдании верой и тезис о божественном предопределении, и если первый был общим для всех направлений реформационного вероучения, то второй во многом стал яблоком раздора в многочисленных диспутах, причем, не только теологического характера.

Именно сравнительному анализу понимания догмата о предопределении в Лютеранстве и Кальвинизме посвящена представленная работа.

Структура работы безусловно логична и позволяет ответить на представленные во введении цель и задачи.

Несомненным достоинством диплома стал серьезный анализ идейных предпосылок формирования вероучения Кальвина и Лютера, идущих от античной философии до общественной мысли эпохи возрождения.

Для более глубокого понимания сути проблемы автор активно использовала не только работы исторического характера, но так же и теологического, что не могло не сказаться на содержании работы.

Следует особо отметить большую самостоятельность, и серьезность дипломницы при написании работы, над которой она трудилась более полутора лет.

В целом, дипломное исследование очевидно свидетельствует об усвоении надлежащих компетенций выпускником педагогического университета и заслуживает высокой оценки комиссии.

Старший преподаватель
каф. Всеобщей истории
КГПУ им. В.П. Астафьева
13.06. 2017

Эберхардт М.В.

